

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PUERTO: 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO: 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR: 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 50 céntimos 30 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.998

Madrid.—Viernes 12 de Agosto de 1904

Cinco ediciones diarias.

A GUA DE COLONIA FLORIDA. PRODUCTO A especial de la CASA THOMAS, SEVILLA, 3. perfume higiénico y agradable para el baño y para el uso de la toalla. Precio de un litro, ptas. 6,45; sin envase, 6 ptas.

UN GRAN MUERTO

¡Cirujano de naciones! ¡Artífice de pueblos! Estas frases de Costa, que sintetizan una aspiración de la raza latina, han tenido algunas veces confirmación en la realidad. En las grandes crisis de su historia, Francia, como Prusia, como Italia, como los Estados Unidos, ha visto surgir al hombre providencial, al salvador que demandaban las circunstancias, y gracias a él, ha salido de lo hondo de sus desventuras más grande, más fuerte, más poderosa.

En esos momentos de angustia, en que una nación hace alto en su camino, desorientada, vacilante, y mira al porvenir, temerosa de lo que guarde tras su incógnita, todos los ciudadanos que vieron el barco de su patria sin timonel, dando tumbos en los mares del acaso, han suspirado por un hombre fuerte, enérgico, con la clarividencia del predestinado, con la voluntad del piloto nacido para arrostrar tempestades. Y cuando de la general flaqueza ha surgido el salvador, ignorado hasta el momento psicológico, todos los tamalgos fracasados han desaparecido de la escena, mientras elevado por una ola de esperanza, el hombre fuerte subía al alto, al lugar donde puede empunarse la guía del timón, llevando en sí los temores, las angustias, las flaquezas, y sobre todo, el deseo de salvarse, del pueblo que en una coronada lo eligiera por su caudillo.

Francia ha logrado levantarse del desastre. El gran Ministerio pudo consumar la obra de la regeneración material, y logró que las heridas causadas por la espada teutónica cicatrizaran definitivamente. El *resurrexit* que sobre las ruinas de la Commune entonaron algunos corazones animosos, se trocó en realidad halagüeña, y un himno de paz, que era prenda de revancha futura, se dejó oír como el canto de olvido del año terrible.

Galia resurgió... Pero el hado adverso que la empujara a la derrota, no la abandonó, a pesar de su transformación. Continuó dentro, envenenando la ligera y alegre alma francesa, haciéndola soñar en victorias guerreras conseguidas sobre el enemigo eterno, sobre el vencedor teutónico que, agazapado tras el Rin, retiene entre sus garas dos pedazos de la patria. El chauvinismo era fanático. La espada soñaba con volver a los tiempos de San Luis. Una ráfaga de cruzadas agitó un instante las banderas francesas. El pasado resurgió como un eco de las tumbas. Y los rencores y el fanatismo, amasados en extraña anágrafa con el culto a la patria, fuerte y grande, estallaron en una crisis, que encontró su manifestación en el proceso Dreyfus.

Y surgió el hombre. Era el que anteayer murió, llevándose al sepulcro las esperanzas de muchos millones de franceses. Era Waldeck-Rousseau, encarnación del jefe de naciones, del taumaturgo, en que se anuda la energía y la justicia.

Conservar progresando! Esta bandera, que el antiguo abogado nantes tremolara como norma de la conducta de su Ministerio, fue la que hizo salir a Francia de la crisis más grande de su historia contemporánea. El choque de los odios con el espíritu nuevo, el combate de los atavismos, que negan, con el progreso, que afirma, quedó convertido en un torneo, donde la razón se impuso con su fuerza soberana. Y el Ejército, que con Negrier y Mercier pareció soñar en imperialismos imposibles, y el fanatismo, que quisiera dominar desde las bóvedas de *Notre Dame*, y el antisemitismo, mezcla híbrida de rencores, grosero socialismo con Drumont, nacionalismo neurótico con Deroulede, y todos los restos malsanos de un pasado que conduciera a Francia fuera de la Historia, quedaron dominados, reducidos a su función, depurados de sus locuras enfermizas, o forzados a seguir como vencedores el carro victorioso de la Francia moderna...

¡Qué inmensa obra la de ese hombre que ahora baja al sepulcro entre el dolor sincero de los buenos franceses!

Y comparado la vecina República con nuestra decadente España, ¿no cabe preguntar ante el cadáver ilustre de Waldeck-Rousseau, si la causa de nuestro atraso estará en haber carecido de lo que siempre tuvo Francia: el hombre supremo en las supremas crisis?

DE MARRUECOS

Francia y el Sultán.

Tánger 11.

Un correo de Fez acaba de traer cartas que contienen las siguientes noticias interesantísimas:

Parece que es ya un hecho que el joven sultán Abdelaziz ha llamado a su antiguo ministro Sazzi para que nuevamente forme parte del Gobierno marroquí.

Además que Cid Amet Frehy, secretario del Sultán, vendrá a Tánger, nombrado para sustituir a Sidi Mohamed Torres, el cual embarcará para Uxda, pasando a relevar a Cid Arkina en la frontera de Argelia, con el propósito de reconquistar la región de Uxda.

Todos estos reveses obedecen a la política francesa en Marruecos, que se empieza a desarrollar intentando rodear al Sultán de moros adictos a la República Francesa.

Ha llegado a esta ciudad el jefe de Policía francés, que se propone tomar posesión de su cargo inmediatamente.

Contra Inglaterra.

Paris 11.

Por teléfono, de Londres.)
The Times ha recibido un despacho de Tánger en que se da cuenta de los asuntos referentes al embargo de los bienes de Menheli, que parecían como Inglaterra quisiera.

Las autoridades inglesas no han recibido todavía respuesta a la protesta que a Fez enviaron, respecto a la confiscación de los bienes del ex ministro de la Guerra.

De todos modos, se cree que cuando se reciba la contestación del Sultán, ésta no será toda la satisfactoria que el Gobierno inglés desea.

El vicecónsul inglés en Alcázar ha comunicado que el embargo se verificó en forma poco atenta, y que a la protesta del consúl se contestó con desconsideración, tratándole duramente por los funcionarios indígenas.

Todo esto viene a demostrar lo imposible que es la permanencia allí de los súbditos ingleses, si no se toman medidas que restauren el prestigio inglés.

R. Blasco-Harry.
Mas del embargo.

Tánger 11.

Signen complicándose los asuntos relacionados con el embargo de bienes al Menheli.

Probablemente se entibaron los acuerdos adoptados por órdenes recibidas del Gobierno inglés, por haberse naturalizado como súbdito suyo el Menheli.

El vicecónsul de Inglaterra en Fez ha comunicado al Gobierno del Sultán la protesta de su nación en este asunto.

El gobernador de Arzila se ha dirigido a Alcázar, de orden del Sultán, para confirmar la confiscación de los bienes y propiedades.

El agente consular inglés en dicho punto ha estado en la Legación inglesa con objeto de recibir instrucciones a fin de destruir los propósitos del Sultán, el cual se niega a admitir la naturalización inglesa del Menheli.

Los franceses se muestran disgustados de esta actitud de Inglaterra, a la cual acusan de obrar en contrario a lo dispuesto en los tratados.

Ruiz.

COSAS DE TEATROS

Las butacas de la Prensa

Mi compañero Nazarin, redactor de *La Correspondencia Militar*, ha incurrido en grave pecado de excomulgación, según he publicado, por haberle dicho al actor Carrion que baila muy bien, cosa que también yo humildemente creo, en lo poquísimo que del baile se me alcanza. Yo no diré que el Sr. Carrion sea la Pincheira precisamente; pero, vamos, que estaba bastante fuerte en las danzas y contradanzas, en los tangos y minúes, en el *pas-o-quatre* y el *cake-walk*, esto sí lo crea. Y cuando el Sr. Carrion nos sirvió para su beneficio *La contrata* y *El proceso del can-can*, suponía yo que era que él se sentía tan convencido de su especialidad era el baile, como yo de que Orejón no va para Talma.

—El Sr. Carrion canta bien?—me decía yo, y cualquier compañero mío de redacción, el que estaba más próximo, me respondía al instante:

—No, señor. No canta.

—El Sr. Carrion declama bien?—Y cualquiera de mis compañeros me contestaba igualmente:

—No, señor. Su fuerte no está ahí.

—Pues siendo así, ¿qué habilidad es la del Sr. Carrion, para que la Empresa le dé un beneficio?

—¡Baila!—me respondían todos.

—Pues le alabaremos por el baile, pensaba yo para mis adentros, y así, no hablando del cantar, ni del declamar, el señor Carrion se quedará tan satisfecho, yo estaré muy amable, y Cristo con todos!

El Sr. Carrion no baila bien; que conste. Todos lo creíamos; pero todos estábamos en un error. O, suponiendo que baile como las propias rosas, no admite la alabanza sin que se agregue que canta como un niseñor y recita mejor que Grilo.

El Sr. Carrion me es muy simpático, y mientras siga en la suave obscuridad artística de que hasta ahora gozaba, yo no hablaré de él como no sea para complacerle. Pero, la verdad, si al fin de los años mil salimos con que el Sr. Carrion es como aquel personaje de *La Regenta*, de Clarín, que lo hacía todo cuestión personal, entonces yo no quiero molestarle y, como no entra en mis propósitos tener cuestión alguna con él, ni crear un enemigo, declaro sin rodeos que el señor Carrion, además de un Luis Alonso, es un Zacconi y un Gayarre, todo en una pieza.

¡Cualquier cosa antes que exponerme a que el Sr. Carrion se enfada conmigo como con Nazarin!

Pero al Sr. Carrion, que es un actor modesto, simpático y estudioso, bien puede perdonarse que en un momento de ofuscación haya creído que podía haber molestia insidiosa donde sólo había crítica sincera, y que equivocara las revistas teatrales con los sultanos de contaduría.

La policía acaba de confundir al pequeño filósofo con un peligroso anarquista, y su paraguas rojo con un explosivo!

A quien no puede perdonarse es a la Empresa de Apolo, siempre tan seria, tan digna y comedida, que haya retirado las butacas a *La Correspondencia Militar*.

Ya expliqué otra vez que las localidades de que disfrutaban los periódicos no son mordaza para impedir las censuras, sino humilde compensación del importante favor que hace la Prensa a las Empresas teatrales, anunciando las funciones y publicando los sueltos de contaduría a que antes aludí.

Por mi parte, si de LA CORRESPONDENCIA a la de mi dependiera, los periódicos celebrarían una reunión en la cual quedase acordado por UNANIMIDAD no admitir las butacas y cobrar a tanto la línea los reclamos y anuncios de la industria escénica.

Seguramente la medida adoptada por Apolo contra *La Correspondencia Militar*, no ha sido cosa de Arregui y Arce, sino de escaleras abajo. Apenas dichos empresarios tengan conocimiento del hecho, lo subsarán, dejando en completa libertad a Nazarin, como a todos los reverbos, para emitir juicio. Yo de mí sé decir, en honor de Apolo, que es este uno de los teatros a quienes, por el género que allí se cultiva, he tenido que tratar más severamente, y jamás los empresarios ni los artistas trataron de colibrarme. ¡Necesitarían haberse vuelto locos Arregui y Arce para proceder ahora de otra manera!

mente, y jamás los empresarios ni los artistas trataron de colibrarme. ¡Necesitarían haberse vuelto locos Arregui y Arce para proceder ahora de otra manera!

Porque además, a nada conduciera. Testigo, Chicote. Hace cuatro o cinco años, cuando yo me encargué de la crónica de teatros en LA CORRESPONDENCIA, me pareció que Loreto Prado, que no era amiga mía, era muy buena actriz, y lo dije. Juzgué que mi excelente amigo Chicote era peor que Moncayo, y lo dije también. Loreto, según mala costumbre entre los actores, no agradeció el elogio. Chicote, en cambio, retiró las butacas a LA CORRESPONDENCIA de ESPAÑA y prohibió que este periódico se vendiera en su teatro. Y así seguimos: Loreto siendo admirable artista, Chicote siendo un actor muy malo y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA vendiéndose en todos los rincones de España... menos en el Moderno.

Caramanohel.

PLATICAS DE FAMILIA

EL BEY DE TUNEZ

Paris 11.

Apenas ha regresado el Bey de Túnez a su país, después de su visita a esta capital, cuando llegan noticias de un escándalo dado por los miembros todos de la familia.

Parece ser que ésta no se lleva bien, y han estallado disensiones que amenazan la tranquilidad del Bey.

La causa del escándalo ha sido ahora que Ismail, el hermano menor del Bey, acusa a éste de haber acaparado la totalidad de la herencia de sus mayores.

Con este motivo se han suscitado varios incidentes violentos entre los individuos de la familia, y algunos personajes llegaron a agarrarse.

El Bey, para poner paz y hacer que la tranquilidad y el orden quedaran restablecidos, mandó prender al apoderado de su hermano Ismail.

No se ha limitado a esto sólo, puesto que después impuso dos meses de arresto a su propio hermano, el cual tendrá que pasarse este tiempo en sus habitaciones de palacio, custodiado por un destacamento de tropas.

Ismail ha escrito al residente francés pidiéndole protección y solicitando que se le conceda autorización para residir en Paris.

R. Blasco.

CONFLICTO INTERNACIONAL

TURQUIA Y LOS YANQUIS

Berlin 12.

Entre los asuntos de mayor interés a que viene la Prensa de esta capital dedicando sus comentarios, figuran en término preferente los rozamientos entre los Estados Unidos y la Sublime Puerta, a consecuencia de diversos atropellos cometidos en territorio otomano con súbditos yanquis.

La *National Zeitung* dedica a la cuestión un importante artículo, en el cual asegura saber por informes fidedignos que el Sultán de Turquía está dispuesto a todo trance a no hacer concesión alguna con respecto a las exigencias yanquis, aun después de haber sabido que los Estados Unidos enviarán su escuadra a aguas de Turquía para apoyar sus reclamaciones en caso necesario.

Según el articulista de la *National Zeitung*, el Sultán está resuelto a ser intrasigente, y en último caso a echarse en brazos de Rusia para que le ampare.

R. Blasco.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

La escuadra de Port-Arthur.

CONFIRMANDO LA NOTICIA

Paris 11.

Las últimas noticias recibidas por telegramas transmitidos de Chéfu, confirman por otros conductos la salida de la escuadra rusa del puerto de Port-Arthur.

Estos despachos aseguran que han sido seis acorazados cuatro cruceros rusos que han logrado salir del puerto y romper el bloqueo.

Dícese también que durante todo el día de ayer sostuvieron las dos escuadras un combate violentísimo.

Por la noche atacaron a los barcos rusos los contratorpederos japoneses, ignorándose el resultado.

Se asegura que hoy jueves por la mañana han sido vistos fuera del puerto los buques rusos *Pobeda* y *Relmisan*.

Otro despacho que acaba de recibirse, anuncia que han llegado esta mañana al puerto de Chéfu tres contratorpederos rusos.

Créese que son de los que han logrado escapar de Port-Arthur.

Además ha entrado en Chéfu el vapor *Imogohou*, y la tripulación asegura que ayer tarde vio en las inmediaciones de Chéfu seis grandes buques de guerra, pertenecientes, al parecer, a la escuadra rusa.

LA VERSIÓN JAPONESA

Paris 11.

Los despachos de Tokio dan una versión acerca de la salida de la escuadra de Port-Arthur.

Dicen que la escuadra rusa tuvo que salir necesariamente del puerto empujada por el constante fuego que sobre ella lanzaban las baterías japonesas enclavadas en las nuevas posiciones que han conquistado en tierra.

La escuadra, no pudiendo resistir este fuego, salió ayer por la mañana del puerto.

El almirante Togo dio el orden entonces para que avanzaran escuadra, abriendo el fuego contra los rusos.

El combate duró hasta la noche. Después la escuadrilla de torpederos y contratorpederos japoneses intentó una larga serie de ataques contra los rusos.

Al llegar la noche, la escuadra se retiró, colocándose al páiro.

Un centinela japonés asegura que hoy, al amanecer, ha visto al *Pobeda* y al *Relmisan*, ambos fuera de la rada.

El almirante Togo no ha enviado todavía ninguna información.

Creo la opinión en Tokio que los rusos trataron de escaparse al ver que su permanencia en el puerto era imposible.

Sin embargo, el pueblo japonés cree que los barcos rusos no han podido forzar el paso.

A cada momento son esperados nuevos detalles que aclaran definitivamente el resultado de la tentativa de esta salida, y hay gran expectación por adquirir noticias.

R. Blasco.

COMO SE PREPARÓ LA SALIDA

Paris 12.

Un despacho de Chéfu contiene intere-

Los pasajeros que el contratorpedero conducía iban dos mujeres, una de las cuales se dijo que era la esposa del general Stoessel; pero no resultó cierto.

Es indudable que un viaje tan arriesgado como el hecho por el *Resnickowski* debió ser aconsejado por razones poderosísimas y no es aventurado suponer que su misión haya sido llevar urgentes despachos.

Havas.

OTRAS NOTICIAS

KOUROPATKINE

Paris 11.

Dicen de San Petersburgo que se sospecha que han llegado algunos telegramas que contienen noticias gravísimas.

Estos telegramas no han sido publicados aún, pero se asegura que tratan de la situación en que se encuentra el general Kouropatkine.

Supóngase al generalísimo ruso derrotado, pero ni muerto ni herido.

Créese, además, que corre el riesgo de que los japoneses le corten la retirada.

Otros informes aseguran que el general Kouropatkine ha abandonado ya Nandiansian y ha emprendido rápidamente la retirada sobre Liao-Yang.

R. Blasco.

LA PRENSA INGLESA

Paris 11.

(Por teléfono, de Londres.)
Daily Mail publica un telegrama de Simninging, asegurando que el grueso del ejército ruso se ha replegado sobre Tchintun.

También publica un despacho de San Petersburgo acogiendo el rumor de que el general Kouropatkine se halla enfermo, y asegurando que en breve será reemplazado por el general Dragomiroff ó Linievitch.

En otro despacho procedente de Nanchang se dice que las enfermedades causan los mayores estragos en los ejércitos ruso y japonés.

Las enfermedades hacen más bajas que los combates.

Las lluvias y el calor provocan fiebres malignas y centenares de concesiones.

Los facultativos rusos y japoneses encuentran con frecuencia en los campamentos en el cumplimiento de su misión, y matanzan en medio de la mayor armonía.

Los médicos rusos y japoneses manifiestan que los oficiales de los Estados Mayores respectivos no confiesan nunca las cifras verdaderas de las bajas ocasionadas por las enfermedades.

Resultan ya insuficientes los médicos militares que van con los Cuerpos de ejército, habiendo tenido necesidad de reclamar el auxilio de los médicos extranjeros que han venido al teatro de la guerra para hacer estudios.

Estos ayudan a sus colegas de ambos ejércitos beligerantes.

A diario salen largos trenes, que conducen al Baikal enorme cantidad de soldados enfermos, no siendo menor número el de los que conducen también todos los días los buques japoneses encargados del servicio de reemplazar enfermos.

R. Blasco-Harry.

PLAZA TOMADA

Paris 12.

Telegrafian de Chéfu diciendo que los japoneses se apoderaron el lunes último de la villa de Yakou-elian.

Los rusos la desalojaron, y al día siguiente atacaron a los japoneses, volviendo a recuperar la plaza.

EN LIAO-YANG

Los despachos recibidos dicen que las noticias oficiales de Liao-Yang declaran

688 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ORGANILLERA 688

¡Advertir al Gobierno!
¡Haciéndolo no se haría responsable de una catástrofe posible!
Tomar una decisión inmediata le pareció impracticable.
Hablar y callarse le parecía igualmente peligroso.
Concluyó pensando:
—Reflexionará.
Y guardó cuidadosamente la carta cifrada, igualmente que la traducción hecha por él.

El lunes, por la mañana, Enrique partió del boulevard Malesherbes, para la clínica de la calle de Charenton.

Dos horas más tarde, Daniel Savanne se dirigía al Palacio de Justicia, al despacho del Procurador de la República, a quien no había podido encontrar la víspera en su domicilio particular.

En seguida fue introducido cerca del magistrado, con el cual estuvo encerrado durante más de dos horas. En el momento en que se separaron, el Procurador de la República le dijo:

—Obrad en este asunto como bien os parezca... Vuestro poder discrecional es sin límites... Todo lo que hagáis estará bien hecho y yo lo apruebo desde luego.

El juez de instrucción fué a encontrar a su despacho al jefe de Seguridad y al comisario de Policía de Joinville, que le esperaban.

Le dieron cuenta *in extenso* de las pesquisas vanas operadas en el Parc Saint-Maur y los pueblos de los alrededores, y del resultado de la visita domiciliar practicada en la villa de los Castaños, donde O'Brien no había reaparecido.

El principal resultado de esta visita había sido el descubrimiento de un guardarroca completo, que probaba hasta la evidencia que el magnetizador no se mostraba sino bajo los disfraces más variados.

Le notificó, además, al magistrado, que el americano no había alquilado la casa bajo su verdadero nombre, sino bajo el de Nelson.

—El miserable habrá sabido que la niña Marta ha sido encontrada—exclamó Daniel.—A estas horas ha huido, y no teniendo de él ninguna señal, no podemos ni siquiera abrigar la esperanza de hacerlos detener en la frontera. Además, sin duda a estas horas se encuentran ya fuera de Francia. No tenemos más que un partido que tomar, el de la espera. A pesar de ello, señores, vigildad siempre.

El señor Savanne quedó solo con el secretario, y dió orden de que no le molestasen bajo ningún pretexto.

Quería hacer, con toda calma, el inventario del contenido de la maleta de O'Brien, cogida en la villa de los Castaños, y llevada por Berthaut y sin perder un instante, empezó su examen.

La maleta no contenía más que valores y papeles.

Enrique.—Es preciso que el sábado pueda ser conducida a la *cille* Neully y designarnos los asesinos de Ricardo Verrière... Pero es preciso también que de aquí a entonces esos miserables crean que su cómplice O'Brien ha triunfado. Sin esto, tendrían miedo y podrían escapársenos.

LXV

El día se había pasado tristemente en la villa de Neully. La ausencia de Daniel Savanne y la de Enrique, conocidas desde la mañana, habían arrojado un jarro de agua fría sobre la casa.

Matilde perdía la esperanza de ver a su padre, y Alicia al qui amaba.

Las dos jóvenes, incapaces de ocultar su despecho por aquel contratiempo, se preguntaban qué asunto tan grave podía impedir al padre y al prometido cumplir sus promesas.

Felipe, viéndolas cabizbajas y no sintiéndose dispuesto a soportar su mal humor, se había retirado a su habitación después de almorzar bajo pretexto de tener que terminar un trabajo urgente.

Esto no era un fin último. El joven iba a aprovechar la tarde para terminar la lectura del voluminoso *Tratado de Criptografía*, que hasta aquel momento había estudiado sin resultado.

Se encerró, al objeto de no poder ser sorprendido en sus pesquisas, de las que habría desagradado tener que dar explicaciones.

Instalado ante su mesa, abrió uno de los cajones cerrado con doble llave y sacó la carta cifrada, que había sido por su parte, ya más de una vez, objeto de detenido examen.

Después de haberla desplegado, la colocó abierta delante de él.

Una vez más recorrió con la mirada las cifras alineadas, buscando la clave que le permitiera comprender aquel lenguaje misterioso.

Había ensayado ya de cien maneras, combinando, calculando, poniendo el cerebro en tortura, recorriendo los diferentes ejemplos dados en el *Tratado de Criptografía*.

Ningún resultado aproximado obtenía.

Repasó la carta con impaciencia y tomó el volumen que abrió por el sitio en que la había dejado en la precedente lectura y donde había dejado una señal.

Era la última parte de la obra.

Trataba de los métodos y sistemas utilizados en diplomacia, método de Julio César, método japonés, método paralogramo, método de Jacotot, método del conde Gronsfeld, método de lord Bacon, método de los divisores, etc., haciéndolos seguir de explicaciones detalladas.

Se engolfó en la lectura de todos estos sistemas; pero ninguno le aclaraba nada.

Entonces pasó a las observaciones generales.

En la Casa de Socorro. Los amigos del Sr. Merino, pues ya hemos dicho que no parecían automáticamente en el lugar del suceso...

El agresor. Apenas el Francisco Ramos había herido a traición el Sr. Merino, echó a correr...

PROTESTO. Nuestro querido amigo D. Benigno Varela de Pral, encarcelado por causas políticas...

Havas. Cada día se hacen más difíciles las comunicaciones telegráficas para los periodistas...

PUEBLO CONTRA PUEBLO. Según noticias que se han recibido de Uesras, pueblo de esta provincia...

UN HERIDO GRAVE. Anoche, a las diez, cuando mayor era la animación entre los asiduos concurrentes...

ECOS DE LUGO. El gordo. El comerciante en ultramarinos, Francisco Cortón...

Un asesinato. En el pueblo de Samos, distrito de Sarria, se ha cometido un asesinato en la persona de Antonio Veigas...

Otro homicidio. También en el pueblo de Congos (Lugo) se ha cometido otro delito de sangre...

TERMINARON el viaje, uno de ellos, llamado José Souto, dió ten fuerte palo en la cabeza al otro, Pedro Arroyo...

PARIS 11. La prensa dedica sendos artículos a la muerte de Waldeck-Rousseau. Muestrase unánime en rendir homenaje al talento y excelentes cualidades del insigne hombre de Estado...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

PARIS 11. Ha terminado la entrevista celebrada por la familia de Waldeck con el Gobierno. Los ministros, accediendo a los deseos expresados en vida por el difunto...

UN RESPONSO ante el cadáver, que se hallaba de cuerpo presente, y en presencia de la familia y los criados. Al salir el cura, un reporter intervino a M. Guibert...

DE LAS TRIBUNAS fueron premiadas: una de D. Jerónimo Roig y Campa, que representaba un jardín con una palmera en el centro...

DE BILBAO. La Empresa del teatro Arriaga ha recibido una comunicación de la Junta de teatros, en la que se prohíbe la apertura del mismo...

EL DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS. En el tren correo ha llegado D. Luis Espada, director de Obras Públicas y diputado por Verín...

UN CONSEJO A AZORIN. Desde que el telegrama con su terrible lacónismo nos comunicó que la policía de Oñate había registrado el equipaje de Azorin...

EL NUNCIO EN LA GRANJA. San Ildefonso 11. El nuncio de Su Santidad, acompañado del obispo de Segovia, ha estado hoy en Palacio...

BATALLA DE FLORES. Santander 11. Con tiempo sereno, aunque nublado, se celebró esta tarde la anunciada batalla de flores...

cer el bigote, cambie el monedero por unos lentos y, sobre todo, por Dios, sobre todo, no se turbe delante de las mujeres guapas...

NOTAS MUNICIPALES. Sesión del día 12. Se abre a las once y cuarto, bajo la presidencia del señor marqués de Lema...

SONAJERIAS. UN CONSEJO A AZORIN. Desde que el telegrama con su terrible lacónismo nos comunicó que la policía de Oñate había registrado el equipaje de Azorin...

EL NUNCIO EN LA GRANJA. San Ildefonso 11. El nuncio de Su Santidad, acompañado del obispo de Segovia, ha estado hoy en Palacio...

BATALLA DE FLORES. Santander 11. Con tiempo sereno, aunque nublado, se celebró esta tarde la anunciada batalla de flores...

EL VERANEO. Campos y playas, panoramas encantadores, paisajes pintorescos de Asturias, Navarra, Aragón, el Guadarrama, Galicia, los Pirineos, Guipúzcoa y Alicante...

Sucesos. Tentativa de robo. En la calle de la Lechuga, núm. 7, fué tenido un sujeto, llamado Enrique Argón López, que en unión de otro individuo intentaba robar en la portería de la citada casa...

Robo en un hotel. D. Diego Roca de Togorosa, que de paso por Canarias, se hallaba en Madrid hospedado en el hotel Santa Cruz, ha sido víctima de un importante robo...

Baño casual. En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué curado ayer de un balazo en la mano derecha el soldado del regimiento de Saboya Braulio Pérez...

Pajaro de cuanta. Un licenciado de postas, llamado Facundo...

Un párrafo llamó su atención. Aquel párrafo estaba concebido en estos términos: «Se pueden también tomar las letras o las palabras en una obra designada de antemano, cuidando de que la elección sea bien determinada. En este caso, tres cifras numéricas forman la clave. La primera designa la página del libro, la segunda la línea y la tercera la palabra de que se quiere hacer uso.»

labras de la primera columna, y continuó de este modo, según las indicaciones del tratado. Le aguardaba una decepción. El resultado de su trabajo no ofrecía ningún sentido. Hizo lo mismo con el segundo tomo, y luego con el tercero. Sin embargo, le parecía advertir que se quemaba, como se dice en lenguaje vulgar.

labras de la primera columna, y continuó de este modo, según las indicaciones del tratado. Le aguardaba una decepción. El resultado de su trabajo no ofrecía ningún sentido. Hizo lo mismo con el segundo tomo, y luego con el tercero. Sin embargo, le parecía advertir que se quemaba, como se dice en lenguaje vulgar.

labras de la primera columna, y continuó de este modo, según las indicaciones del tratado. Le aguardaba una decepción. El resultado de su trabajo no ofrecía ningún sentido. Hizo lo mismo con el segundo tomo, y luego con el tercero. Sin embargo, le parecía advertir que se quemaba, como se dice en lenguaje vulgar.

labras de la primera columna, y continuó de este modo, según las indicaciones del tratado. Le aguardaba una decepción. El resultado de su trabajo no ofrecía ningún sentido. Hizo lo mismo con el segundo tomo, y luego con el tercero. Sin embargo, le parecía advertir que se quemaba, como se dice en lenguaje vulgar.

labras de la primera columna, y continuó de este modo, según las indicaciones del tratado. Le aguardaba una decepción. El resultado de su trabajo no ofrecía ningún sentido. Hizo lo mismo con el segundo tomo, y luego con el tercero. Sin embargo, le parecía advertir que se quemaba, como se dice en lenguaje vulgar.

dos años Roldán, robó hace días en el pueblo de Cebrilla cien pesetas, logrando fugarse con el robo.

COSAS MILITARES

El colegio de María Cristina

Nada me complace tanto como hacer público todo aquello que redunde en bien del prestigio del Ejército, y me complace mucho más poder hacer en esta época de pesimismo, cuando desgraciadamente es grande el número de los que en su ignorancia—por no decir en otra cosa peor—prejujuran que puedo esperar la Patria del esfuerzo y buen deseo de las clases militares.

No quiere esto decir que no hay mucho de renouar en lo que a nuestra organización militar se refiere, y no está lejano el día en que la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA trate asunto tan importante como la independencia de criterio que ella acostumbra; pero a este país, al que todo hay que decirlo hecho, y aun así vive murmurando; a este país de la proverbial pereza, que con tal de no hacer nada ni aun pensar, y sigue al primero que le indica la propaganda de sus doctrinas, mezclar a la propaganda de sus doctrinas, de las cosas y las envidias, de las cuentas corrientes y los latifundios, de las novenas y las escrituras de préstamo al mil por uno, de la falsa caridad y del hambre, hay que ir señalando también las obras y los hombres que menos aplauso y respeto.

A mis manos ha llegado una memoria referente al Colegio de María Cristina para niños de la Infantería, memoria que demuestra lo que puede la voluntad humana cuando la guía el cumplimiento del deber.

Fundado tan benéfico Centro en 1871, por iniciativa del general marqués de Mendigorría, con el modesto título de Asilo, se denominó Colegio en 1879, y adoptó el nombre que hoy lleva cuando en 1887 fué trasladado de Toledo a Aranjuez, a un edificio situado con dicho fin por la entonces Reina Regente.

La falta de recursos fué siempre la rémora de su prosperidad, porque los huérfanos sosteniéndose con las cuotas de los asociados, y esas cuotas no pueden ser crecidas, porque, como dice muy bien en su memoria el general Orozco, el sueldo militar es apenas

suficiente en algunos empleos para cubrir esas indispensables atenciones que la vida exige y las que no es posible sustraer cuando las obligaciones y deberes de familia imponen su ineludible cumplimiento, y el decoro personal del que existe nuestro uniforme así lo demanda.

Gracias al esfuerzo de sus directores y a la buena organización del Colegio, han podido irse venciendo momentos críticos; pero afortunadamente la situación económica ha cambiado mucho desde abril de 1896, pues ahora hay en caja, a favor de los huérfanos, una diferencia de 443.412,39 pesetas con relación a la suma existente en aquella fecha, y la Asociación cuenta con un capital total de 776.866,76 pesetas.

Algunas deficiencias notábase todavía. La cuestión de local, o de su mejor habitabilidad, es un problema a resolver; pero lo que demanda remedio más perentorio es lo insuficiente de la asignación de 1,25 pesetas señalada para cada varón.

El plan de estudios, razonable y práctico, está a lo perfecto organizado que permiten los recursos con que se cuenta, y en suma, puede decirse que el Colegio llena y cumple la misión para que fue creado, porque de sus aulas salen los mismos hombres de carrera, que artistas, que buenos empleados para los Centros de Industrias, Comercio y Banca, que obreros con instrucción bastante para competir con los mejores de Europa.

Con una mediana aplicación, el niño que allí se educa sale convertido en un hombre útil a sus semejantes, y en condiciones de luchar ventajosamente con la vida.

Todo esto se ha conseguido a fuerza de voluntad, derrochando buen deseo e imponentes verdaderos sacrificios, y por eso, cuando han concurrido a la creación y sostenimiento de ese Centro de enseñanza y caridad, y muy especialmente el general don Juan de Orozco, que desde 1896 preside la Asociación, y que es al que más debe de su prosperidad el Colegio, han cumplido como buenos y son dignos del aplauso y de la estimación pública, porque su obra es, más que nada, esencialmente patriótica.

Esos niños, cuyo porvenir era la incultura y la miseria con su horrible cortejo; cuyos débiles corazones se hubieran ido endureciendo a los golpes de la desgracia, la cual quisiera los hubiese conducido a engrosar esa inmensa legión de seres desdichados a quienes rechaza la sociedad, son hoy esperanza de la patria, y esa esperanza se debe a los que han sabido desvelarse por su sostenimiento y educación.

P. González Muñoz.

ÚLTIMA HORA

LA ESCUADRA DE PORT-ARTHUR

RELATOS INTERESANTES

HUYENDO DE GENSA

Paris 12. The New York Herald publica un telegrama de su corresponsal en Seul, que dice que las mujeres y los niños han abandonado la población de Gensan y refugiándose en un templo fortificado que hay a 20 millas al Sur de dicha ciudad.

La causa de tal determinación asegura que es el temor de un próximo ataque de los rusos, pues las fuerzas que éstos tienen en Corea van aumentando paulatinamente, y al paso que van no tardarán en componer un respetable contingente.

Además, la frecuencia con que la división naval de Vladivostok presentase en aguas de Gensan, infunde mayor temor a los habitantes de la ciudad coreana, los cuales han tomado, como primera medida, la de poner a salvo a sus mujeres é hijos de los peligros de un bombardeo.

R. Blasco.

LA SALIDA DE LA ESCUADRA IMPRESION EN INGLATERRA

Paris 12. (Por teléfono, de Londres.) Hasta la hora presente no ha llegado ninguna nueva noticia que aclare lo sucedido con respecto a la salida de la escuadra rusa de Port-Arthur.

Todos los periódicos publican largos telegramas de sus corresponsales en Cheifu, con detalles contradictorios de la salida que el miércoles llevaron a cabo los marinos rusos; pero la mayoría está conforme en asegurar que el combate librado todo el día del miércoles y parte de la noche siguiente, sin que hasta la fecha se pudiese el resultado de la batalla.

Los corresponsales deducen lógicamente que la escuadra rusa ha logrado forzar el bloqueo y ganar alta mar, y son muchos los que suponen que a estas horas los barcos rusos de Port-Arthur se han reunido ya a los de Vladivostok.

Cada vez afirmase más la creencia de que el destructor ruso llegado a Cheifu llevaba despachos importantísimos, que pudo transmitir a su destino.

OPINION UNÁNIME

SORPRESA Y CAMBIO.

Paris 12. (Por teléfono, de Londres.) A pesar de las contradicciones en que incurren los corresponsales en Cheifu, de la Prensa de Londres, todos ellos están unánimes en declarar que el combate naval librado entre rusos y japoneses, ha sido muy duro y de tal importancia, que puede cambiar por completo la faz de la guerra.

Todos los periódicos muestran muy sorprendidos y no ocultan su admiración al ver que la escuadra rusa de Port-Arthur está en condiciones, no solo de librar combate, sino de sostener una batalla tan reñida como la que se asegura ha sostenido contra la escuadra japonesa, rechazándola y abriéndose paso a cañonazos.

En Inglaterra creíase desde hace tiempo que el poder naval de Rusia en Extremo Oriente era nulo, y que los barcos surtos en Port-Arthur, caerían en poder de los japoneses al rendirse la plaza ó que serían volados por sus comandantes, y al desvanecerse esta creencia, que era firmísima, notase ya un cambio de opinión favorable a los rusos.

Si éstos tienen la suerte de poder dar un par de golpes más de esos de efecto, los japoneses no tardarían en perder la mayor parte de las simpatías con que hoy cuentan entre los ingleses.

R. Blasco-Harry.

LOS DOS CRUCEROS

Paris 12. (Urgente.) Se reciben telegramas urgentes de Cheifu, diciendo que es oficial la llegada de los dos cruceros rusos Askold y Diana a Seng-tchen, otro nombre Kiao-Tchen, puerto que fué cedido por China a Alemania en 1898.

Algunos de esos cruceros, se refugiaron en el puerto alemán un destructor. Los cruceros alemanes Theistis y Kur-

BIENARCA, anclados en Cheifu, han salido con rumbo a Kiao-Tchen.

Otros despachos de Tokio dicen que la mayor parte de los buques rusos han llegado a Port-Arthur, asegurando que el Askold fué echado a pique por la Armada de Togo.

R. Blasco.

LOS COMBATES

Londres 12. (Urgente.)

Acaban de recibirse importantes despachos de Tokio dando cuenta de los movimientos de la escuadra rusa. La información amplísima puede ser considerada como oficial, por estar visada por la censura.

Los barcos japoneses que bloquean Port-Arthur habíanse dividido en tres grupos. El primero, al mando de Togo, estaba en Pigeons Bay y Bay Louise, amparando desembarcos de tropas y material. El segundo había ido a Dalny a repostarse de carbón y víveres, quedando el tercero muy débil, guardando la salida del canal.

Los rusos, aprovechando esa situación de las fuerzas japonesas realizaron la salida, caminando en la retaguardia el Retvizan y el Povedia, con el exclusivo objeto de cubrir con sus gruesos cañones de popa el avance de la flota, que salió a toda máquina con sus fondos limpios, y disparando sus baterías de proa y estribor sobre los barcos japoneses situados en el sotavento de la península Tigre.

La flota japonesa, compuesta sólo de dos cruceros y varios destructores, no pudo hacer frente a la rusa, y destacó dos avisos que fueron a Dalny y Pigeons Bay a pedir auxilio a las dos divisiones destacadas.

Togo, al frente de toda la escuadra, emprendió la caza de los barcos rusos; pero como éstos llevaban ya una enorme deflante, no pudo alcanzarlos hasta la altura de Yeng Tao, en donde se libró batalla.

Los rusos, comprendiendo que no podían resistir el empuje de la flota japonesa, se dispersaron después de larga escaramuza, refugiándose el Askold y el Novich en Kiao Tcheu, puerto que ganaron perseguidos por varios cruceros japoneses, con los cuales se tirotearon, escapando milagrosamente.

Un destructor ruso consiguió llegar a Cheifu con serias averías, ignorándose el paradero de otros barcos, aun cuando se asegura que cinco acorazados y un crucero regresaron a Port Arthur.

Según esos informes, varios torpederos rusos, entre ellos el destructor Boshitelny, han sido echados a pique, capturando a sus tripulantes.

Los telegramas de Tokio dicen que la escuadra japonesa resultó indemne y que los rusos sufrieron grandes averías, considerando fracasada la tentativa de reunirse a los barcos de Vladivostok, porque el canal de Corea está muy vigilado por la escuadra de reserva, y los barcos de Port Arthur han sido dispersados, perdiendo su cohesión táctica.

Harry.

VANDALISMO

DETALLES INTERESANTES

Paris 12. (Urgente.) Acaba de recibirse un nuevo despacho de Cheifu, participando que, con arreglo a las leyes del derecho internacional, fué desarmado anoche el destructor ruso Boshitelny, que, como os he comunicado, arribó a Cheifu huyendo de los barcos japoneses.

El acto de arriar la bandera fué solemne, y al sonar el himno ruso los tripulantes lloraban como niños. Las autoridades chinas se incautaron de los cañones y de piezas importantes de la máquina, exigiendo al comandante palabra de honor de que no volvería a tomar parte en las hostilidades.

Durante todo el día de ayer, los destructores japoneses Ossashimo y Cevassin es-

tuvieron navegando en los alrededores de la bahía, y al anochecer entraron en Cheifu con las luces apagadas, fondeando a un cuarto de milla del destructor ruso, que ya estaba desarmado y sin pabellón de guerra.

El almirante chino, Sha, intimóles para que partiesen inmediatamente, pues en caso contrario, se vería obligado a exigir por la fuerza el desarme, si transcurría el plazo que la neutralidad concede a los beligerantes para permanecer en puertos neutrales.

Los comandantes de los destructores japoneses respondieron que partirían al anochecer, observando las leyes de la neutralidad; pero no cumplieron su palabra, y a las tres de la mañana embarcaron en las chalupas varios destacamentos de marinería, con orden de atacar al destructor ruso, que, como digo, ya estaba desarmado.

Las chalupas japonesas atacaron al destructor, siendo éste tomado al abordaje, después de un combate encarnizado, en el cual los rusos se defendieron con arma blanca.

Los japoneses, después de matar ó inutilizar a la tripulación, llevaron el destructor a remolque, con dirección Norte. La versión japonesa dice que los comandantes de los destructores japoneses enviaron un teniente de mar, acompañado de un intérprete, exigiendo al comandante del destructor ruso que saliese al mar a combatir, y que recibieran por respuesta la noticia de que el barco estaba desarmado, falta de piezas en la maquinaria y al amparo del Gobierno chino, invitando al parlamentario a que comprobase estos extremos.

El intérprete japonés dice que entonces vió al comandante Kostchovski dar órdenes en voz baja a la tripulación, y que, arrojados sobre el teniente japonés, intentó estrangularle, cayendo ambos al agua.

Entonces los tripulantes de la chalupa japonesa abrieron al destructor ruso, cuyos tripulantes se tiraron al agua, armados de cuchillos, desmenuándose un terrible combate en el mar, y pereciendo casi todos los tripulantes del barco ruso.

Cuando ya había terminado el combate, se produjo una terrible explosión, que arrancó todo el puente y gran parte de la cubierta del destructor, quedando casi intacto el casco.

Los japoneses entonces lanzaron un cabo de remolque, izaron el pabellón japonés y sacaron del puerto al destructor ruso.

La tripulación rusa se componía de cuarenta y siete hombres, la mayor parte de los cuales pereció, salvándose muy pocos ó nada.

El teniente japonés se salvó, y el comandante Kostchovski no se sabe si murió ó se halla herido, pues las dos versiones han sido telegrafadas.

El telegrama produce enorme impresión, pues nadie explica la inacción de los chinos ante una tan brutal violación de la neutralidad.

Domina en París la creencia de que el suceso producirá complicaciones diplomáticas.

FRENTE A SHANGHAI

Paris 12. (Urgente.)

Un destructor llegado a Shanghai ha señalado, según telegrama urgente, que se acaba de recibir, la presencia de cuatro acorazados rusos que navegan en alta mar frente a las islas Sattie, situadas al Sudoeste de Shanghai, y en demanda de la bahía Hang-Chang.

El comandante de ese contratorpedero dice que los barcos navegaban con buena velocidad y sin señal de averías.

R. Blasco.

PARTE OFICIAL

San Petersburgo 12.

Acaba de recibirse un telegrama oficial del general Alexief, dirigido al Czar, en el cual, y con fecha de ayer 11, dice lo siguiente:

«Tengo el alto honor de comunicar respetuosamente a V. M. que, según parte del comandante general de Port-Arthur, nuestra escuadra salió al mar el día 10, acompañada del vapor transporte Mongolia, el cual conduce víveres.

«Al salir la escuadra, se divisaba en el horizonte una división japonesa compuesta de tres cruceros de primera, ocho pequeños cruceros y 17 torpederos.

«Nuestros barcos han efectuado su salida, obligados por el cañoneo del enemigo, el cual desde hace cuatro días bombardea el puerto con cañones de sitio de gran calibre.

«Hasta el momento carezco de detalles que comunicar a V. M., referentes a esta operación, limitándome a transcribir el parte que me comunica el comandante general de la plaza.—Alexief.»

J. Perosio.

RENDICION INMINENTE

Paris 12. (Urgente.)

(Por teléfono, de Londres.) Corre el rumor de haberse recibido telegramas que dan motivo para grandes alarmas respecto a la verdadera situación de Port-Arthur.

Se asegura que en esos despachos se afirma que la situación de Port-Arthur es ya insostenible y que la plaza tendrá que rendirse irremisiblemente de un momento a otro.

La artillería del ejército japonés ha conseguido avanzar sus cañones de sitio, el cañoneo es frecuente y muchas granadas caen ya dentro de la población.

carbón a toda prisa para hacerse a la mar inmediatamente.

Otros despachos dicen que el vigía semafórico de Shanghai anuncia que un crucero y un destructor navegan en demanda del puerto.

DESDE BARCELONA

Disensiones republicanas.

Barcelona 12. El descomulgamiento en el partido de unión republicana ha llegado a su más alto grado.

A pesar de los esfuerzos de los jefes, las diferencias aumentan, exteriorizándose con carácter de verdadera protesta.

Las revelaciones del diputado Anglés sobre el abandono en que se han tenido sus compañeros, a pesar de ser pública su situación desde hace tiempo, vienen a demostrar la guerra civil entre los republicanos existentes.

Anglés insistió en que sus correligionarios le han hecho servir de bicho raro, sin pagarle, y antes bien aprovechando la influencia que le da ser el único diputado obrero.

En cambio, sus correligionarios le acusan de haber vendido los fondos recaudados en fuerza de un celebrado un reunión de los comités de la unión republicana, habiendo acordado exigir a Anglés que suscribiera un documento negando cuantas acusaciones ha hecho contra sus correligionarios, y reconociendo que ha recibido de ellos una cantidad importante.

Estas querrelas son explotadas por adversarios de la unión republicana, que están por los combatidores de la política republicana, para contener la destandada de sus huestes.

Confirma esta creencia la circunstancia de estar veraneando, alejado de la política activa, el jefe del partido republicano de la provincia D. Eusebio Corominas.

El alcalde enfermo.

FIGUEROLA.

Barcelona 12.

Se halla enfermo el alcalde de Barcelona, D. Gabriel Lluch.

NOTICIAS

Hoy, a las ocho de la noche, saldrá para Zarauz, donde se propone permanecer un mes, el gobernador civil, señor conde de San Luis.

Durante su ausencia ejercerá de gobernador interino el actual secretario del Gobierno, Sr. Diaz Merry.

También sale hoy para Segovia el jefe de vigilancia, Sr. Ibarrola, sustituyéndole interinamente en el desempeño de su cargo el jefe de personal, Sr. Lapoullide.

Mañana saldrá para Asturias el jefe del personal del ministerio de Gracia y Justicia, D. Luciano Obaya.

Exito sorprendente contra los estreñimientos tomando el AGUA DE COLADA. Se vende en las principales farmacias y droguerías.

El gobernador de Tarragona telegrafía a última hora que hoy intentó suicidarse el teniente fiscal de aquella Audiencia provincial, D. Antonio Torres, disparándose con un revólver dos tiros en la cabeza.

El Sr. Torres llevó a cabo el hecho hallándose en sus habitaciones particulares. Por fortuna las heridas que se ha producido no son graves.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta tarde que la información abierta para depurar los tormentos que se suponen cometidos en Alcalá del Valle, se levantará a los dos días de un juez especial, sin perjuicio de en ella los Tribunales de justicia de aquellas provincias en donde aparezcan indicios ó pruebas, para lo cual por el ministerio de Gracia y Justicia se han dado instrucciones a todos los fiscales y jueces.

BOLSA

COOTIZACIONES

Table with columns: INTERIOR, Diferentes series, and values.

AMORTIZABLE

Table with columns: Serie, Diferentes series, and values.

OTROS VALORES

Table with columns: Oblig. Imp. prov. de Madrid, Banco de España, and values.

CAMBIOS

Table with columns: Londres vista, París vista, and values.

OPERACIONES

Table with columns: Al contado, 100 p. interior, and values.

CUESTIONES LOCALES

CASINO VIGILADO

Agüitas 12.

Anoche estuvo a punto de ocurrir un conflicto de orden público, originado por la conducta nada explicable de la Guardia civil.

Se hacen toda clase de comentarios respecto a la cabeza directora de los hechos, por haber coincidido esto con la aparición de un periódico de oposición, titulado El Balaarte.

Algun despedido debió denunciar que en el Casino se jugaba a los prohibidos y entonces la Guardia civil giro una detenida visita a dicho Centro, resultando completamente infructuosa y sin que encontrasen nada que pudiese hacer sospechar la veracidad de lo que se había delatado.

El Presidente del Casino y jefe del partido liberal Sr. Parra, empuñó su palabra de caballero de que allí no se jugaba.

Hay que tener en cuenta, para juzgar de la fuerza de esta afirmación, la indiscutible seriedad por todos reconocida del Sr. Parra. Este indicó a los que fueron a hacer el registro, que él participaría en seguida cualquier infracción de la ley que se tratase de cometer dentro del Casino.

Poco después la Guardia civil hizo una nueva visita al Casino, más tarde otra y al poco rato otra nueva, cuando era mayor la concurrencia de familias en aquel Centro.

Tan extraño proceder obligó a los socios a cerrar el aristocrático local, yendo una numerosa Comisión, a la que se agregaron bastantes personas que había en la calle, a entregar al alcalde la llave del edificio.

El alcalde, indignado por las formas depresivas que se habían empleado para el Casino, hizo abrir el local abandonado prometiendo que cesarían las visitas y que recabaría una satisfacción cumplida para la distinguida corporación.

Los testigos presenciales protestaron enérgicamente al llevarse a cabo las visitas, habiendo momentos en que nadie dejó de considerarse como inevitable una colisión.

Los ánimos están excitadísimos.

MARTINEZ PARRA.

Muerta por abandono.

Jerez de la Frontera 12.

Esta madrugada se ha dado un caso de abandono criminal por parte de la Beneficencia municipal.

A consecuencia de un parto ha fallecido una vecina pobre de la calle del Sol, habiéndose debido el fallecimiento a la falta de asistencia facultativa.

Desde las primeras horas de la noche, en que se presentaron los primeros síntomas del alumbramiento, la familia de la enferma ha estado prestando sus auxilios.

Los serenos enviaron aviso a los médicos de la Beneficencia, que fueron solicitados para que asistiera al paciente, en vista de que se trataba de un caso difícil.

Los médicos, no obstante el recado que les mandaron, no se presentaron en el domicilio de la desgraciada mujer.

Entrado de lo que ocurría, el médico particular D. José González Pineda, a las dos de la madrugada, acudió presuroso a visitar a la parturienta, pero era ya tarde, pues habían fallecido momentos después.

A las cuatro de la mañana me dijo el médico indicado, censurando la conducta de sus compañeros, que creía que en el fallecimiento había influido una complicación al corazón, que se debió presentar.

Seguramente la Beneficencia arguirá que hay que aguardar el resultado de la autopsia, prestando salvar la responsabilidad a que ha dado lugar su abandono.

Ubrero insepulto.

Jerez de la Frontera 12.

El capellán del cementerio comunica a la alcaldía que un obrero muerto lleva en el Depósito más de sesenta horas.

Hasta ahora no se ha recibido orden de las autoridades para que reciba sepultura. Como se ve, sigue la racha de abandonos punibles.

CORRESPONSAL.

Alumbramiento de la Czarina.

San Petersburgo 12.

La Czarina ha dado a luz felizmente esta mañana un varón.

El feliz alumbramiento de la Emperatriz y el hecho de que sea niño el recién nacido, produce gran alegría, no sólo en la corte imperial sino también entre el pueblo, que celebra regocijado el nacimiento del futuro Czar.

J. Perosio.

Un telegrama urgente de San Petersburgo da la noticia de haber salido de su cuidado la Emperatriz de Rusia, que ha dado a luz un niño esta mañana.

El telegrama no da detalles acerca del futuro Czar, limitándose a decir que hasta la hora en que el corresponsal telegrafía, la Czarina Alejandra sigue en estado satisfactorio.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 11.

El ministro de jornada ha quitado importancia al almuerzo celebrado hoy por los demócratas.

Se ha reducido a una reunión de personas que conulan en el mismo credo político y que se han limitado a cambiar impresiones. La discusión del convenio con la Santa Sede, que trae a los demócratas tan esperanzados, lejos de constituir un fracaso será un triunfo para el Sr. Maura, no debido a sus brillantes dotes oratorios, sino a la razón y justicia que le asiste en la causa que defiende.

En el Concordato se recaba la mayor suma de soberanía posible para el Estado español, dejándole en completa libertad de acción para el porvenir. Las órdenes religiosas que se dedican a ejercer industrias quedan sometidas a la ley común, y los liberales no podrán demostrar que se ha dado un solo paso atrás en las concesiones hechas al Vaticano.

Tan convencido se halla de esto el señor Maura, que afirma con gráfica frase que la defensa del convenio será el mejor de los pleitos que hasta ahora ha defendido.

Respecto al rumor de la retirada del señor Maura y entrada en el poder del Sr. Dato, manifestó Rodríguez San Pedro que carece de fundamento.

Maura no se retirará mientras cuente con la confianza de la Corona y del país.

Dato, por otra parte, no ambiciona el poder como hoy por hoy hay otra alternativa posible dentro del partido conservador que la del Sr. Maura, solo en el impro-

bable caso de un fracaso en las Cortes podría tener visos de fundamento el rumor citado.

Lo mismo el Sr. Maura que Dato, que todos los elementos con que cuenta el partido conservador, no atienden a sus miras personales ni les guía otra ambición que el bien del país y la defensa de las instituciones, y siempre y en todo momento a lo uno y lo otro subordinarán todos sus actos.

Creo, añadió, que no es probable, ni aún verosímil, que Dato llegase a presidir por ahora un Gabinete conservador, pues no sólo no ambiciona puesto alguno, sino que sería ministro si quisiera serio, sino que sólo Maura puede dirigir, actualmente, los distintos elementos del partido conservador, los cuales le prestan su incondicional apoyo.

Dijo que sería una contingencia, como un error del Gobierno, produciría la caída de Maura.

Claro está que este caso, que nada hace prever, no impediría que continuase el partido conservador, para que las Cortes viviesen su tiempo legal, lo que demostraría el estado de tranquilidad del país que permitiera el desarrollo de la riqueza, facilitando así los medios para colocar a España en el lugar que tiene derecho a ocupar, que si no es precisamente el de las potencias de primer orden, sí es el que anteriormente ocupábamos.

Duelo interrumpido.

El duelo que debía verificarse entre los Sres. Ruiz de Grijalba y Cruz, a consecuencia del incidente ocurrido entre ambos, ha sido suspendido por la policía.

CHARLAS TEATRALES EL TEATRO EN PROVINCIAS

PARA «CARAMANCHÉL» Si no escribiéramos los dos en la Correspondencia de España, diría que todo cuanto usted escribe de teatros, me deleita y me entusiasma grandemente...

En provincias, si no en todas, en muchas, los éxitos son muchísimo menores, por la sencilla razón de que generalmente no existe en los teatros de provincias una institución palinodéutica...

ARMAS Y LANCES UN BUEN LIBRO

En la Sala de armas y en el terreno, por el capitán de infantería, premiado en varios concursos de esgrima, D. Francisco Sánchez M. Navarro...

La cuarta parte, además de una minuciosa instrucción para el ejercicio de tiro con pistola ó revolver, guardias, reglas conducentes al mejor resultado...

La obra que nos ocupa, si necesaria es para el aficionado al ejercicio de las armas...

ARMAS Y LANCES UN BUEN LIBRO

En la Sala de armas y en el terreno, por el capitán de infantería, premiado en varios concursos de esgrima, D. Francisco Sánchez M. Navarro...

La cuarta parte, además de una minuciosa instrucción para el ejercicio de tiro con pistola ó revolver, guardias, reglas conducentes al mejor resultado...

La obra que nos ocupa, si necesaria es para el aficionado al ejercicio de las armas...

Nueva Cárcel de mujeres

La Gaceta ha publicado el siguiente real decreto del Ministerio de Gracia y Justicia: «Artículo 1.º Con arreglo á las disposiciones del real decreto de 4 de octubre de 1877...

Art. 2.º Dicha Cárcel será edificada en los terrenos situados entre las calles de Santa Eugracia, Mañadas, Doña María de Guzmán y Alenza...

Art. 3.º La Junta de Reforma de la Cárcel de Madrid, ateniéndose á lo que determinan los artículos 2.º y 9.º del real decreto de 22 de septiembre de 1880...

EXPOSICION FLOTANTE

Los comerciantes ingleses, imitando en grande lo que hizo aquí el conde de Vilana, han tomado una iniciativa que dará vigoroso impulso al comercio británico en todos los países del mundo...

Convertido en Exposición flotante, en la que estaban representados todos los ramos de la industria de Inglaterra, el Lake Mengantic zarpo de Londres á fines del pasado mes de abril para dirigirse á Halifax (América del Norte)...

San Juan de Terranova, Quebec, Montreal y otros puertos canadienses. Desde la América del Norte, el Lake Mengantic se trasladará á las Antillas y al África del Sur...

ADVERTENCIA

Suplicamos á nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos á fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamarse...

El viaje de este Exposición flotante está llamado á recabar extraordinarios beneficios en favor del comercio británico.

Los comerciantes ingleses, imitando en grande lo que hizo aquí el conde de Vilana, han tomado una iniciativa que dará vigoroso impulso al comercio británico en todos los países del mundo...

Se reciben anuncios y suscripciones Carrera de San Jerónimo, núm. 10 Papelería de los Sras. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 13

Jardín del Buen Retiro.—9.—Función extraordinaria á beneficio de los Asilos de San Bernardino. —Raffaello á la Fornarina. Intermédios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga. Entrada, una peseta. Circuito de hierro. Apolo.—8 3/4.—La marcha de Cádiz.—El pobre Valbuena.—Los batucos, La contrata y Cake-Walk. Los pitecos, cello y piano. Salón de Actualidades. —Espectáculo de variedades. Gran éxito de la genial diva Forniara y de la sugestiva artista sevillana Amalia Molina. Cuplés y bailes españoles. Cinematógrafo Francés. —Grandes y variadas funciones de cuadros mágicos en colores y panoramas y fijos de vistosos paisajes. Robo de un tren y huelga de obreros en París. Teatro de la Infancia (calle de Sagasta). —Bautizos y variadas funciones de gignol y cinematógrafo, desde las cinco de la tarde. Recreo Selamancá.—(Ayala, 1, y Casellana, 10) —Páines, columpio mágico.—Cine-teatro y diversas atracciones. Abierto por las noches. Proyecciones animadas (Fuencarral, 125). —Sesiones cinematográficas todos los días de seis á doce con el aparato último modelo. Cambio todas las semanas, siempre novedades. Sexteto en los intermedios. BOLETIN religioso del día 13. Santos del día 13 de agosto. —Santos Hipólito, Casiano y Máximo, mártires; San Juan Berchmans, confesor; S. Archobispo Elena y Constanza, mártires. —(Ayuno con abstinencia.) Sale el sol á las 5,9 y se pone á las 7. Cuitos para el día 13. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María; á las diez y media, misa de comunión para el Archicofradía del Corazón de María, y por la tarde, después de la misa de doce se cantará salve. En San Pascual, Escalvas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En San Juan continúa la novena á Nuestra Señora de la Palma, siendo orador, por la tarde á las seis, D. Paulino Ubierna. En las Salesas (Santa Engracia), ídem id. á San Roque, á las cinco y media, el padre Topato. En San Pedro (calle del Nuncio), ídem id. á las siete, Sr. Casanova. En San Luis será rezada, al anochecer. En la Catedral, á las siete y media, misa de comunión para el Archicofradía del Corazón de María, y por la tarde, después de la misa de doce se cantará salve. En la Iglesia Pontificia y Perpetuo Socorro, culto á la Santísima Virgen, y por la tarde se cantará salve. En el Buen Suceso, Descalzas, Comendadoras y San Francisco se cantará salve por la tarde y al anochecer en Santiago, San Sebastián y la Palma. La misa y oficio son de Santos Justo y Pastor. Vista de la corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Ginés, ó de la salud, en San José y San José.

Atención

Se compra la clase de alhajas oro, plata, platino y zafiros, a precios como ninguna otra. Antigua Casa, Zaragoza, 4.

CABALLOS

Se necesitan dos. Escuela de Tiro. Cuartel de San Francisco.

Al 1 por 100

Dinero por alhajas y papeletas del Monte.—Capellanes, número 1, y Fuencarral 12.

NUEVO SALON

de ventas de muebles, hay pianos, alfombras y muebles antiguos de caoba. Compra y cambio en pequeña y grande escala. Puebla, 14.

SALONES DE VENTAS

La casa más barata de Madrid. 20 coches y coches de alquiler. Apara. orfebrería con piedra, 70 ptes. Mesa comedor cuadrada 15 ptes. 12. Conde Romanones, 12.

CABALLOS

A pupillo. Barbieri, 18.

TENEDOR DE LIBROS

Se ofrece á escritorio particular ó de comercio joven práctico en teneduría de libros, contabilidad y correspondencia. Buenas referencias. Olivar 59, y 41, 2.º zaguera.

SALDOS

Ayuntamiento de Madrid. 0,20; Alfileros, 0,10; Velos, 0,30; cepillos dientes, 0,20; collares turqueses, 0,30; botas, 0,20; pajaros, 0,20; pulseras, 0,20; gemelos, 0,25; paños, 0,30; botas, 0,20; casaca, 0,15; Calzonía ó quito, 2,80 litro. Plaza Angel, 12, 1.º p.º.

DINERO LLANA DINERO

Un comerciante con tienda abierta desea préstamo de mil pesetas. Aceptará cuatro letras mensuales y dará vendi del establecimiento. —Lista de correos, en 38, 233.

SE DESEA COHECHIC PARA

Sinposibilidad. San Isidro 5, 2.º derecha.

PARA LA TOS FERINA

recomendamos muy eficazmente el Jarabe Antiferino de Sánchez Quarta por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frasco de 2 y 3,50 pesetas. —Farmacia, ATOCHA, 55.

COLEGIO GENERAL MILITAR

Preparación completa a cargo de tres capitanes de Ingenieros. Honorarios, 60 pías. mensuales, gimnasio aparte. Diríjase a D. F. Gómez Faltete. CID. 6, De 14 á 4 y de 6 á 8.

A los SRES. CORONELES DEL EJERCITO

Posesores el extracto de un expediente tramitado en la Capitanía General de Valencia, y aunque pensamos publicarlo en otra ocasión, no podemos resistir al deseo de anticipar algunos datos tomados de dicho documento, por ser materia de mucho interés para nuestros institutos armados. A consecuencia de informes elevados á dicha Capitanía General por un ilustrado Sr. Coronel, que después de experimentar durante dos años la Lavadora Siglo XX, juzgó necesario elevarla á dicha autoridad superior, ésta ordenó á un regimiento de Caballería de guarnición en Valencia, la adquisición de dos máquinas, su ensayo y el informe correspondiente. Este informe fué también en alto grado favorable para la Lavadora Siglo XX, y coincidiendo con el primero, señaló una gran economía obtenida durante un año, á más de las ventajas sobre higiene, duración de ropa y mayor limpieza de éstas que con el nuevo sistema se obtienen, por cuyas razones apoyaba la conveniencia de que todos los regimientos usasen la referida máquina. Como estos informes constan en el expediente, y como los ilustrados jefes que los dan por orden superior no podían llevar más prejuicio que el exacto cumplimiento de su deber y su amor al Ejército, creemos necesario llamar la atención de los Sres. Coronel que no conocen la Lavadora Siglo XX, á fin de que juzguen si están en el caso de implantar en sus regimientos este sistema de lavado recomendado por el Excmo. Sr. Capitán General de Valencia á los Cuerpos de su Región, tan común ya en América y tan conocido también por muchas familias y en muchos conventos y cuarteles de España. La Casa se encarga de enseñar gratis el uso de la máquina á los soldados.

LA LAVADORA MECANICA SIGLO XX

Doña Bárbara de Baganza, 5 140 pesetas. Facilidad de pago á los Regimientos.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUE DE RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895. — DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: VINO EN SU, PESOS, PESOS, PESOS, KILOS. Rows for 2º AÑO, 3er AÑO, 4º AÑO.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Comercio, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en la cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año á que corresponde el vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

avisos muy importantes á los consumidores.—Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Depósito en Madrid: Carrera San Jerónimo, 14, papelería High-Life

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES. Fíjense bien en nuestra etiqueta para no poder confundir estos vinos—por la vista tan sólo, se entiende—con los de una marca que presenta los suyos dando algún parecido al aspecto general EXTERIOR de nuestras botellas.

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar á las estaciones y desde éstas subir á domicilio, es el que se dispone en las Compañías de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibuses de Madrid, que cuenta con buen material, y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9. Para subir a domicilio: Al encargado de dicha Sociedad, que se halla en una y otra estación, el cual facilitará al viajero la forma del servicio que se solicite, con expresión del importe que por el mismo deberá satisfacerse al mozo.

La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes á domicilio, con arreglo á una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

No farse de ofertas que puedan hacer, respecto á otro servicio de coches, personas extrañas á la Sociedad de Omnibuses, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros. Todo el personal de la Empresa citada va debidamente uniformado.

TELEFONO NUMERO 808 VICTORIA, 2, 1.º DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE Tasación, economía y reserva sin competencia

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO El día 16 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XIII.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MÉJICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Montevideo.

LÍNEA DE FILIPINAS El día 13 saldrá de Barcelona el vapor Isla de Panay.

LÍNEA DE CANARIAS El 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.

LÍNEA DE FERNANDO POO El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco.

LÍNEA DE TANGER Salida de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salida de Tanger: martes, jueves y sábados.

Baños NUEVOS de Fitero.

Aguas clorurado-sódicas termales 48º C. temp. Especialización reconocida en el reumatismo, gota, artritis, neuralgia y consecuencias de los traumatismos. Hotel con restaurante. Estación de servicio de fondo. Instalación eléctrica. La estación general es la mejor de España. Instalación de ferrocarril hasta Castellón (línea de Zaragoza á Bilbao). Desde donde la llegada de los trenes correas salen cómodas carruajes que en poco más de dos horas hacen el recorrido hasta el balneario. Telégrafo en el interior del Establecimiento. Servicio particular de carruajes. Para más detalles y análogos, diríjase al Administrador. —Se han llevado á efecto en este año grandes é importantes mejoras.

HOTEL BARCELONA-MADRID

Marina Pineda 7 (Capellanes) esq. Freixados 13. Casa construida para este hotel. —Telfon.—Baño.—Ascensor.—Electricidad.—Hospedaje desde 6 ptes. Almuercos, 2,50. Comidas, 3.

PIANO VERTICAL 80 Duros

S.º Millán, 5, 1.º cruce derecha. ANTIGUA AGENCIA STORR Esquelas, Aniversarios Positiva economía Anuncios todos los periódicos OFICINAS REINA 45, 2.º

MUY BARATA

se vende máquina rotativa de imprimir sistema VICTORY, con aparato plegador, en perfecto estado y estereotipia, completa de accesorios. Tamaño, 1,42 metros de latitud por 1,14 metros de longitud.

Tira por hora 36.000 ejemplares Para tratar: De 9 de la mañana á 6 de la tarde, en la Administración de este periódico

FACTOR, NUMERO 7

ADMÓN. DE LOTERÍAS NÚM. 5

Calle de San Bernardo, número 24. En el sorteo verificado el día 10 de agosto, esta administración ha expedido el billete de premio mayor, con sus dos aproximaciones, lo de la misma decena y otros varios, pagándose en total 279.200 pesetas. Se sirven pedidos para todos los sorteos. —Diríjase á D. Francisco Gómez, SAN BERNARDO, 24, Madrid.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA

Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos. Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos. Anuncios en los teatros, tranvías, vallas medianerías y Programa oficial del Teatro Real.

PÍDANSE TARIFAS RÁPIDAS PROPAGANDAS

RELOJES EXTRAPLANOS

LONGINES.—Desde 18 pesetas.—WALTHAM CHRONOMETER.—Los más planos conocidos.—Economía en los compensadores.—Relojería de J. Marqués, BORDADOR, 4.

ABONOS MINERALES PRODUCTOS QUÍMICOS

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúrico, anhídrido comercial, ácidos nítricos y clorohídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuzo y Guzturbiay (Vizcaya); en el Calero y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trufaria.

DÍJANSE LOS PEDIDOS

Lotería, 3 (Bilbao) Villanueva 11.—Apartado 66 MADRID

Uria, 40, Oviedo

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler

Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero. TARIFAS DE PRECIOS ORIGINALES Grandes rebajas según importancia de las órdenes. Presupuestos y toda clase de informes á petición. SERVICIO RÁPIDO

ANTIGUA AGENCIA STORR

Esquelas, Aniversarios Positiva economía Anuncios todos los periódicos OFICINAS REINA 45, 2.º



TALLERES DE MECÁNICA

QUINTANA, 25 MADRID CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS MONTAJE Y DESMONTAJE GARAJE Y REPARACION DE AUTOMOVILES

DON MARIANO ALAMEDA Y BRAVO DE GUZMÁN

Condecorado con la cruz de primera clase del Mérito Militar, cruz y plaza de segunda clase del Mérito Naval, notario mayor del Vicariato General Castronovo, en situación de retiro. HA FALLECIDO EL 12 DE AGOSTO DE 1904 habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P.

Su afijida esposa, doña Concepción Pardo y González; hijo, D. Eduardo Alameda y Villar; hija política, doña Francisca Morán; nietos, doña Concepción y D. Eduardo; primos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos que no hayan recibido escuela de invitación se sirvan encomendar su alma á Dios y á su vez á la conducción del cuerpo, que tendrá lugar el día 15 del corriente, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Divino Pastor, 22, al cementerio de la Sagrera de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplita el coche.

BORDOY Y BARGENAS.—Santiago, 11

TEJAS SISTEMA MARSELLA

Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Fabricación de tejas planas de todos los sistemas, desde 12 pesetas el ciento, puestos en obra en esta corte. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. Calle de Montalbán 7

DE RAMON CANALS

Almacena (Valesola) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos y azulejos, decorados por las más reputadas artistas modernistas. Despacho Central Consejo de Ciento, 295, Barcelona.